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Dragi članovi i članice DOOR-a, dragi suradnici, kolege 
i prijatelji,

veliko mi je zadovoljstvo što je pred nama još jedno 
godišnje izvješće o radu DOOR-a, iz kojeg se iščitava 
veliki trud koji zaposlenici i članovi DOOR-a ulažu u 
promociju održivog razvoja na području energetike, i 
ove godine praćeno izvrsnim rezultatima i uspjesima.

DOOR je svoje prvo godišnje izvješće o radu objavio 
2008. godine, za 2007., a ovogodišnje izvješće prvo je u čijoj izradi sudjelujem 
kao predsjednica njegovog Upravnog odbora, a ne više kao izvršna direktorica. 
Nakon 15 godina postojanja DOOR-a i 10 godina profesionalnog rada u DOOR-u, 
odlučila sam svoj angažman u DOOR-u nastaviti volonterski i potražiti nove 
profesionalne izazove.

Velika mi je čast što su me članovi DOOR-a izabrali za predsjednicu Upravnog 
odbora i na taj mi način omogućili sudjelovanje u upravljanju DOOR-om na 
strateškoj razini, kao i okvir za suradnju s novom izvršnom direktoricom – 
mojom dugogodišnjom suradnicom Slavicom Robić. Također, izuzetno mi je 
drago što DOOR nastavlja rasti i razvijati se u smjeru u kojem zajednički radimo 
već više od petnaest godina.

Sigurna sam da su najveći uspjesi ispred DOOR-a, da ćete sa zanimanjem 
pročitati ovogodišnje izvješće, kao i izvješća koja slijede u godinama koje su 
pred nama, te da ćemo nastaviti dugogodišnju i uspješnu suradnju!

PREDGOVOR

Maja Božičević Vrhovčak, predsjednica 
Upravnog odbora
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U 2018. godini ostvarili smo brojna postignuća radom na 
ublažavanju posljedica klimatskih promjena, prilagodbi 
klimatskim promjenama i borbi protiv energetskog siromaštva 
kroz realizaciju raznovrsnih aktivnosti i osmišljavanjem 
novih.

Najveći uspjesi prethodne godine uključuju su-organizaciju 
prestižne Ljetne škole Energetske zajednice na kojoj 
se okupilo četrdeset mladih stručnjaka i energetskih 
entuzijasta iz 31 europske zemlje, objava priručnika za 
srednjoškolce „Klima je i naš izbor!“ te provedba raznih 

edukativnih i motivacijskih aktivnosti za mlade. Posebno nas je razveselio i početak 
novog projekta financiranog putem Europskog socijalnog fonda, „FER rješenja za 
bolju zajednicu“, u kojem također aktivnosti usmjeravamo na mlade i doprinosimo 
stvaranju bolje budućnosti.

2018. godina bila je na neki način i obilježena stavljanjem značajnog dijela našeg 
fokusa na rad s djecom i mladima. Rad s mladima i izravan doprinos trenutnim 
promjenama koje su potrebne da bi ti mladi imali svoju budućnost okosnica su 
našeg rada. Svi zajedno moramo usmjeriti napore da se emisije stakleničkih plinova 
čim prije zaustave te da se prekinu negativni utjecaji čovjeka na klimu. Pritom je 
nužno raditi na uklanjanju društvenih nejednakosti i spriječiti pojavu novih kao 
posljedica energetske tranzicije. 

Nastavili smo sudjelovati u radu mreža organizacija civilnoga društva i priključili 
se novima, a sudjelovali smo i u radu nacionalnih povjerenstava koja prate javne 
politike važne za područje energetike, okoliša i održivog razvoja.

Ova godina donijela nam je veliko slavlje povodom našeg 15. rođendana i organizacijske 
promjene, te mi je pružena čast da preuzmem ulogu izvršne direktorice. Želja mi je 
doprinijeti daljnjem razvoju DOOR-a kao prepoznate stručne udruge i pouzdanog 
partnera na području održivog razvoja, posebice održive energetike, na temeljima 
koje je postavila dugogodišnja izvršna direktorica i jedna od osnivača, dr. sc. Maja 
Božičević Vrhovčak, koja je ove godine izabrana za predsjednicu Upravnog odbora. 

Nadamo se kako će vas ovaj kratak pregled provedenih aktivnosti potaknuti 
na čitanje čitavog godišnjeg izvješća, da ćete nastaviti pratiti i podržavati naše 
aktivnosti te se u njih aktivno uključiti!

S poštovanjem,

Slavica Robić, izvršna direktorica
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UVOD

DOOR je udruga građana osnovana 2003. godine, čija je misija promicanje 
principa održivog razvoja u svim segmentima društva, na lokalnoj, nacionalnoj 
i međunarodnoj razini, prvenstveno na polju energetike. U ostvarenju svoje 
misije DOOR se zauzima za očuvanje čovjekova okoliša, postizanje socijalne 
pravde, demokratičnost i gospodarsku održivost. 

Vizija DOOR-a je društvo kompetentno na području održive energetike, u kojem 
javnost sudjeluje u donošenju, praćenju i evaluaciji javnih politika, a energetika 
predstavlja polugu socio-ekonomskog razvoja i smanjenja siromaštva.

Odlukom Skupštine, DOOR je u 2018. godini radio u tri strateška područja: 
energetika i društvo, energetika i okoliš te institucionalni razvoj, a kroz navedena 
su strateška područja obuhvaćene sljedeće teme: ublažavanje klimatskih 
promjena i prilagodba na klimatske promjene, zaštita okoliša, gospodarenje 
otpadom i suzbijanje energetskog siromaštva.

S ciljem doprinosa spomenutim temama, tijekom 2018. godine DOOR je sudjelovao 
u sljedećim mrežama OCD-a na nacionalnoj razini: Zeleni forum, Hrvatska mreža 
za ruralni razvoj, Zagovaračka platforma za energiju i klimu, Hrvatska mreža 
za suradnju na Euro-Mediteranu, a također je značajan doprinos ostvaren 
radom u brojnim povjerenstvima, vijećima, odborima i radnim skupinama iz 
Hrvatske i Europe.
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Stručno povjerenstvo za izrade izmjena i dopuna Programa 
energetske obnove obiteljskih kuća za razdoblje od 2014. 
do 2020. godine (koordinator: Ministarstvo graditeljstva i 
prostornog uređenja)

Povjerenstvo za međusektorsku koordinaciju za politiku i 
mjere za ublažavanje i prilagodbu klimatskim promjenama 
(koordinator: Ministarstvo zaštite okoliša i energetike)

Povjerenstvo za zelenu javnu nabavu (koordinator: Ministarstvo 
zaštite okoliša i energetike)

Odbor za praćenje Operativnog programa „Konkurentnost i kohezija 
2014.–2020.“ (koordinator: Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova 
Europske unije)

Nadzorni odbor projekta IMPLEMENT (eng. Improving Local Energy 
and Climate Policy through Quality management and certification, 
koordinator: Regionalna energetska agencija sjeverozapadne Hrvatske)

Savjetodavni odbor Europskog opservatorija za energetsko siromaštvo 
(koordinator: Sveučilište Manchester)

Savjetodavni odbor projekta mPower (eng. Municipal action, public 
engagement and routes toward energy transition, koordinator: 
Sveučilište Glasgow)

Upravni odbor ECOS-a (eng. European Environmental Citizen 
Organization for Standardization)



Socijalno vijeće Grada Zagreba (koordinator: 
CERANEO – centar za razvoj neprofitnih 
organizacija)

Radna skupina za reviziju Operativnog programa „Učinkoviti ljudski 
potencijali 2014. – 2020.“ (koordinator: Ministarstvo rada i mirovinskog 
sustava)

Radna skupina na projektu Social Green (Regionalne politike za 
ozelenjavanje socijalnog stambenog sektora, koordinator: REA Sjever)

Radna skupina za izradu Zakona o klimatskim aktivnostima i zaštiti 
ozonskog sloja (koordinator: Ministarstvo zaštite okoliša i energetike)

Tematska radna skupina za energiju i održivi okoliš za potrebe izrade 
Nacionalne razvojne strategije do 2030. godine (koordinator: Ministarstvo 
regionalnog razvoja i fondova Europske unije)

Nacionalna Referentna skupina za područje Sigurna, čista i učinkovita 
energija – Obzor 2020 (koordinator: Ministarstvo znanosti i obrazovanja)

Na međunarodnoj razini DOOR je sudjelovao u radu Climate Action Networka 
Europe, European Citizens Organization for Standardization, Connect4Climate, 
Sustainable Energy for All i Sustainable Buildings and Construction 10 Year 
Framework Programme, Europskog opservatorija za energetsko siromaštvo 
te ENGAGER mreže za borbu protiv energetskog siromaštva.

U ovom godišnjem izvješću donosimo vam pregled provedenih aktivnosti, 
projekata, izvještaja i analiza, predavanja i treninga, volontiranja te organizacijskog 
razvoja. Uz provedene aktivnosti, u izvješću je prikazana i DOOR-ova interna 
struktura i financijsko izvješće za 2018. godinu.
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INTERNA STRUKTURA

Skupština je najviše tijelo DOOR-a i okuplja sve članove. Između sjednica Skupštine, 
DOOR-om upravlja Upravni odbor u sljedećem sastavu: 

dr. sc. Maja Božičević Vrhovčak, dipl. ing. el., predsjednica Upravnog odbora, 

Dražen Jakšić, dipl. ing. el. 

dr. sc. Ana-Maria Boromisa, dipl. ing. el. 

Ivana Rogulj, dipl. ing. el., univ. spec. oecoing.

mr. sc. Zlatko Zmijarević, dipl. ing. el. 

Funkciju izvršne direktorice od 1.1. do 28.2.2018. obnaša dr. sc. Maja Božičević 
Vrhovčak, a od 1.3.2018. Slavica Robić, MSc, dipl. ing. el.  

Uz izvršnu direktoricu, DOOR je na završetku 2018. godine imao još šest zaposlenika: 
voditeljicu financija Jelenu Lukić, dipl. ing., stariju stručnu suradnicu Ivanu Rogulj, 
dipl. ing. el., univ. spec. oecoing, stariju stručnu suradnicu Miljenku Kuhar, prof., 
starijeg stručnog suradnika Daniela Rodika, dipl. ing., voditeljicu ureda Sanju 
Bogdanić i mlađu stručnu suradnicu Anu Tešiju, struč. spec. ing. sec. Također, DOOR 
je na stručnom osposobljavanju 2018. godine imao Ervina Golda, mag. ing. silv.
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PROVEDENE AKTIVNOSTI
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I. PROJEKTI

FER rješenja za bolju zajednicu

Projektne aktivnosti započele su u 2018. godini, u suradnji 
s partnerima Fakultetom elektrotehnike i računarstva 
i Gradom Zagrebom, Gradskim uredom za socijalnu 
zaštitu i osobe s invaliditetom. U 2018. smo: obrazovali 
zaposlenike visokoobrazovnih institucija i OCD-a za 
provedbu društveno korisnog učenja (DKU) kroz literaturu i 
prijenos iskustva odlaskom na studijsko putovanje u Irsku; 
započeli s izradom programa društveno korisnog učenja 
na FER-u, educirali studente FER-a za terenske posjete 
energetski siromašnim kućanstvima, održali prvu od tri 
radionice za studente na temu DKU. Opći cilj projekta jest 
izgradnja kapaciteta organizacija civilnog društva (OCD) 
i razvoj društvene odgovornosti na visokoobrazovnim 
ustanovama (VOU) uspostavom programa društveno 

korisnog učenja i njegovom testiranju na primjeru energetskog siromaštva te 
kapacitiranjem predstavnika OCD-ova od strane zaposlenika VOU-a. Projekt su 
sufinancirali Europska unija iz Europskog socijalnog fonda i Ured za udruge Vlade 
Republike Hrvatske.

Moj okoliš, moja budućnost!

U 2018. godini, u suradnji s partnerima Osnovnom 
školom Stjepana Radića iz Brestovca Orehovičkog 
i Forumom za slobodu odgoja organizirali smo 
studijsko putovanje u Portugal za upoznavanje s 
primjerima dobre prakse, pripremili i proveli program 
školskog volontiranja, organizirali volonterski klub, 
te eko sekciju volonterskog kluba koja je organizirala 
i provela 7 volonterskih akcija. U okviru projekta smo 
organizirali prikupljanje primjera dobrih nastavnih 
praksi u međupredmetnom podučavanju o održivom 
razvoju u hrvatskom obrazovnom sustavu, a  objavili 
smo i natječaj za izbor najboljeg učeničkog rada 
na temu volontiranja za klimu i održivi razvoj na 
području Krapinsko-zagorske županije. Implementacija 
projekta je započela 1. kolovoza 2017. godine, a 

projekt traje do 31. srpnja 2019. godine. Projekt su sufinancirali Europska unija 
iz Europskog socijalnog fonda i Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske. Više o 
projektu pogledajte ovdje.

http://www.moj-okolis.net/
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Compete4SECAP

U 2018. godini započeli smo s pripremama za 
natjecanje u uštedi energije za gradske uredske 
zgrade - održali smo radionice u četiri hrvatska 
grada (Zadar, Rijeka, Osijek, Velika Gorica). Također, 
potaknuli smo gradske energetske timove na 
bolje sustavno upravljanje energijom na način 
uvođenja norme ISO 50001 za dio gradskih zgrada. 
Projektne aktivnosti započele su u 2017. godini 
zahvaljujući Europskoj komisiji (EASME) putem 
programa Obzor 2020. Više o projektu pogledajte 
ovdje.

Odrasli građani informirani 
su o povezanosti globalnih 
izazova energetske tranzicije 
s njihovim svakodnevnim 
životom, a da bi promijenili 
svoje navike. Unaprijeđena je 
i povećana ponuda obrazovnih 
alata za odrasle za učenje o 
izazovima i prilikama vezanim 
uz energetsku tranziciju, kroz 
projektom razvijene inovativne 
obrazovne alate. Projektne 
aktivnosti započele su u 2017. 
godini i uspješno završile u 2018. 
godini zahvaljujući Erasmus+ 
programu Europske unije. Više 
o projektu pogledajte ovdje. 

C4ET - Građani za energetsku 
tranziciju

http://compete4secap.eu/hrvatska/
http://citizens4energytransition.org/?lang=hr
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Škola za klimu

U 2018. godini izradili smo novu publikaciju na temu klimatskih 
promjena za srednje škole pod nazivom „Klima je i naš 
izbor!“, čime smo doprinijeli daljnjem osvještavanju i širenju 
znanja o klimatskim promjenama. Izradili smo i priručnik za 
nastavnike te smo održali radionice za učenike i nastavnike 
te umjetničko natjecanje na temu klimatskih promjena. 
Na završnom događanju prezentirani su umjetnički radovi 
i održana je dodjela nagrada učenicima u kategorijama 
„individualno“ i „grupno“, a za školu je nabavljena meteorološka 
stanica. Projekt smo provodili u partnerstvu s X. gimnazijom, 
a financirao se sredstvima Nacionalne zaklade za razvoj 
civilnoga društva. S provedbom je započeo u listopadu 2017. 
godine, a završio u srpnju 2018. godine.

RMPPI

U 2018. godini krenuo je razvoj ideje pergola s kombiniranim 
elektranama na terasi Fakulteta elektrotehnike, strojarstva 
i brodogradnje u Splitu. Projekt „Renewable micro 
power plant initiative“ ima za cilj doprinijeti povećanju 
korištenja obnovljivih izvora energije na području 
Hrvatske i BiH. Riječ je o prekograničnom projektu, 
financiranom iz programa IPA CBC Croatia – Bosnia 
and Herzegovina – Montenegro (HR-BA-MNE 262), u 
kojemu uz nositelja Fakultet elektrotehnike, strojarstva 
i brodogradnje Split (FESB), sudjeluju Zaklada za razvoj 
poduzetništva (INTERA) iz Mostara i Društvo za oblikovanje 
održivog razvoja (DOOR) iz Zagreba. Više o projektu 
pogledajte ovdje.

http://ee.fesb.unist.hr/rmppi/hr/projekt/
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Cyclurban

2018. godine sudjelovali smo na dvije 
projektne radionice u Ateni i Hamburgu 
s ciljem osmišljavanja preporuka za 
poboljšanje lokalnih strategija u smjeru 
boljeg korištenja bicikla. Proveli smo i 
javnu anketu o korištenju bicikla kao 
prijevoznog sredstva i intervjuirali niz 
relevantnih dionika s područja održivog 
prijevoza. Projekt Cyclurban ima za cilj 
potaknuti promjene u politikama koje su 
vezane za bicikliranje i to na način da se 
integriraju u lokalne prometne strategije 
u gradovima. Uz Veliku Goricu i DOOR 
iz Hrvatske, u projektu sudjeluju Tartu 
(Estonija), Riga (Latvija), Varšava (Poljska), 
Drama (Grčka) i Bratislava (Slovačka), a 
sufinanciran je iz programa EUKI. Više 
o projektu pogledajte ovdje.

FarmCircle

Tijekomf2018.ggodine,uuzhvodeće 
partnereiiEnergetskiiiinstitutiiHrvoje Požar, 
sudjelovali smo u izradi materijala za 
edukaciju poljoprivrednika i promo materijala 
projekta. Glavni cilj projekta je osvijestiti 
poljoprivrednicima mogućnosti o novim 
trendovima i poslovnim prilikama u 
bioekonomiji kako bi proizveli više dodatne 
vrijednosti po poljoprivrednom proizvodu. 
Projekt je financiran iz Dunavskog fonda 
za strateške projekte, a više o projektu 
pogledajte ovdje.

https://www.cyclurban.eu/
http://farmcircle.net/
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IDEA

U 2018. godini započeli smo s radom na cilju 
unaprjeđenja postojeće i  razvitka inovativne 
edukacijske metode i materijala za obuku          odraslih 
na temu energetskog siromaštva. Projekt IDEA, 
punim nazivom  „Novi smjer u energetskom 
savjetovanju“ (eng. Innovative Direction in Energy 
Advising), ima za cilj razviti inovacije u edukaciji o 
energetskom siromaštvu. Partnerstvo je ovo iskusnih 
organizacija koje se nalaze u, strateški gledano, 
energetskim siromaštvom pogođenim regijama – 
u Bugarskoj, Hrvatskoj, Sloveniji i Cipru. Projekt 
provode Sveučilište u Cipru, DOOR iz Hrvatske, 
Energetska agencija Plovdiv iz Bugarske i Focus 
iz Slovenije. Financiran je iz programa Erasmus+. 
Više o projektu pogledajte ovdje.

ENGAGER 

Projekt Engager – Europsko energetsko siromaštvo: Agenda za su-kreaciju i inovacije 
je istraživačka mreža financirana putem COST programa, a u kojoj izvršna direktorica 
DOOR-a Slavica Robić sudjeluje u funkciji zamjenice predsjedavajućeg, te starija 
stručna suradnica Ivana Rogulj u ulozi zamjenice člana Upravljačkog odbora. U 
2018. godini održani su sastanci Upravljačkog odbora u Ateni, Grčka i Sarajevu, 
Bosna i Hercegovina te smo također sudjelovali na sastanku radne skupine za 
razvoj indikatora na polju energetskog siromaštva u Dublinu, Irska. Prezentirali 
smo Engager mrežu na „Drugom katalonskom kongresu“ u Barceloni, Španjolska 
i sudjelovali u radu radnih skupina. Više o projektu pogledajte ovdje.

http://www.project-idea.eu/
http://www.engager-energy.net/
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Novi projekti 

Kraj 2018. godine obilježile su obavijesti o novim projektima od kojih izdvajamo 
tri projekta financirana kroz različite programe EU: 

ClimAlt, program Erasmus+. Partneri: A SUD ECOLOGIA E COOPERAZIONE ONLUS 
(A Sud) - Italija, Društvo za oblikovanje održivog razvoja (DOOR), Environmental 
Association “Za Zemiata” Sdruzhenie (ZZ) – Bugarska, Navdanya International – 
Onlus – Italija, Play Agency – Danska.

Adriadapt (a Resilience information platform for Adriatic cities and towns), program 
Interreg Italija – Hrvatska, financiran iz Europskog fonda za regionalni razvoj (ERDF). 
Partneri: Fondazione Centro Euro-Mediterraneo sui Cambiamenti Climatici, Državni 
hidrometeorološki zavod (DHMZ), Društvo za oblikovanje održivog razvoja (DOOR), 
Universita Iuav di Venezia, Centar za regionalne aktivnosti Programa prioritetnih 
akcija, Unione Dei Comuni Valle Del Savio, Agenzia regionale per la prevenzione, 
l´ambiente e l´energia dell´Emilia-Romagna, Unione Territoriale Intercomunale 
(UTI) del Friuli Centrale, Comune di Cervia, Šibensko-kninska županija, Grad Vodice.

HKO-ELE (Primjena Hrvatskog kvalifikacijskog okvira za sveučilišne studijske 
programe u području elektrotehnike), financiran iz Europskog socijalnog fonda.
Partneri: Sveučilište Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku - Fakultet elektrotehnike, 
računarstva i informacijskih tehnologija Osijek (FERIT), Sveučilište u Zagrebu -  
Fakultet elektrotehnike i računarstva (FER), Sveučilište u Rijeci – Tehnički fakultet 
(RITEH), Sveučilište u Splitu - Fakultet elektrotehnike, strojarstva i brodogradnje 
(FESB), Sveučilište u Dubrovniku (UNIDU), Hrvatska komora inženjera elektrotehnike 
(HKIE), Hrvatska udruga poslodavaca (HUP), Društvo za oblikovanje održivog razvoja 
(DOOR). 

U sklopu inicijative „Neka zvijezde sjaje˝ projekt „Znanjem do toplog doma“ nagrađen 
je kao jedan od pet najboljih projekata financiranih od strane EU u Hrvatskoj i 40 
najboljih u Europi. Projekt se provodio 2015. i 2016. godine, a financiran je sredstvima 
Europskog socijalnog fonda i Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske, a glavni 
su mu ciljevi bili kapacitiranje organizacija civilnog društva na području Sisačko-
moslavačke županije za energetsko savjetovanje te uspostava suradnje civilnog i 
javnog sektora Sisačko-moslavačke županije u ublažavanju energetskog siromaštva.
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IZVJEŠTAJI I ANALIZEII.
Izradili smo „Analizu svjesnosti građana o energetskoj učinkovitosti“ 
koju je naručio Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost.

Potpisali smo ugovor o pružanju usluge „Stručna podrška gradovima 
i općinama u prijavi za CESBA MED nagradu“, sklopljen s Energetskim 
institutom Hrvoje Požar.

Nastavili smo suradnju s gradovima: Rovinju smo pomogli u usklađivanju 
procjene ranjivosti i rizika od klimatskih promjena, a za Osijek smo 
izradili „Godišnji plan energetske učinkovitosti“.

Za Regionalnu energetsku agenciju sjeverozapadne Hrvatske izradili 
smo „Akcijski plan za djelovanje na polju energetskog siromaštva u 
Hrvatskoj do 2020. godine“.

Proveli smo terensko istraživanje - anketiranje i provedba jednostavnih 
mjera energetske učinkovitosti te energetsko savjetovanje za 50 
kućanstava na području Općine Dvor te izradili „Analizu energetskog 
stanja na području Općine Dvor s osvrtom na energetski siromašna 

kućanstva“. Istraživanje i analizu financirao je Fond za financiranje razgradnje i 
zbrinjavanja radioaktivnog otpada i istrošenoga nuklearnog goriva Nuklearne 
elektrane Krško.

Za Zelenu akciju izradili smo „Analizu sustava poticaja korištenja obnovljivih izvora 
energije za proizvodnju električne energije“.

Za Regionalnu energetsku agenciju Sjever dovršili smo izradu „Poslovnog plana za 
pružanje usluga s područja socijalnog stanovanja“.



21



18

U 2018. godini, u Splitu smo suorganizirali Ljetnu školu Energetske zajednice. 
Otvaranje programa vodila je izvršna direktorica Slavica Robić, dok su se u mentorskim 
ulogama našle Ana-Maria Boromisa i Maja Božičević Vrhovčak. U programu je 
sudjelovala Ana Tešija kao polaznica, dok je članica organizacijskog odbora bila 
Ivana Rogulj. Ljetna škola je intenzivan program učenja o ekonomskim, pravnim i 
okolišnim aspektima energetike.

• Sudjelovali smo na konferenciji 
otvorenja Europskog opservatorija za 
energetsko siromaštvo te na radionici 
Meksičko-europske suradnje na polju 
energetskog siromaštva gdje je Slavica 
Robić, izvršna direktorica, prezentirala 
naša iskustva i dobre prakse.

• Na skupu „Dobra energija“ na otoku 
Visu, u organizaciji Zelene energetske 
zadruge (ZEZ), izvršna direktorica Slavica 
Robić održala je predavanje „Modeli 
borbe protiv energetskog siromaštva“, a 
sličnom temom obratila se i sudionicima 
triju lokalnih događanja, također u 
organizaciji ZEZ-a, u Karlovcu, Sisku i 
Velikoj Gorici. 

• U sklopu inicijative „Javni dijalog 
o održivom korištenju energije u 
jugoistočnoj Europi“ (PDI) bili smo 
sudionici treninga za urbanu mobilnost 
u organizaciji GIZ-a, a koji se održao 
u Tirani.

• Na poziv Ministarstva graditeljstva 
i prostornog uređenja sudjelovali smo 
na sastanku CA EPBD u Frankfurtu na 
kojemu je izvršna direktorica Slavica 
Robić prezentirala naš rad na polju 
energetskog siromaštva i situaciju u 
Hrvatskoj.

• Prezentirali smo iskustva s projekta 
REACH na panelu „Aktivni potrošač 
- ugroženi potrošač“ koji se održao 
u sklopu Europskog tjedna održive 
energije (EUSEW 2018).

• Na regionalnoj konferenciji 
„Financiranje energetske učinkovitosti 
u centralnoj i jugoistočnoj Europi” u 
Sofiji, koju je organizirala Europska 
komisija u partnerstvu s Ministarstvom 
energetike Bugarske i UNEP-om, u sesiji 
„3C: Sigurne i dostupne energetske usluge 
za centralnu i JIE” izvršna direktorica 
Slavica Robić prezentirala je iskustva s 
terena stečena kroz posjete energetski 
siromašnim kućanstvima.

• U organizaciji Civic School for Sound 
EU Practice, u ukrajinskom je Lvivu 
izvršna direktorica Slavica Robić održala 
radionicu o zagovaranju za održivi razvoj, 
s osvrtom na energetsku učinkovitost, 
zaštitu prirode i gospodarenje otpadom.

• Prvi je dan konferencije projekta 
iDEAL, koji provode DURA Razvojna 
Agencija Grada Dubrovnika i IRENA - 
Istarska Regionalna Energetska Agencija, 
izvršna direktorica Slavica Robić održala 
prezentaciju „Climate change and energy 
poverty - how does adaptation help?“.

• Na „2. Katalonskom kongresu o 
energetskom siromaštvu” u Barceloni 
izvršna direktorica Slavica Robić, u 
funkciji zamjenice predsjedavajućeg, 
predstavila je mrežu Engager - Energy 
Poverty Research and Action Network.

• Na „2. Parlamentarnom forumu 
Jugoistočne Europe o energetskoj 
učinkovitosti i klimi” izvršna direktorica 
Slavica Robić govorila je o energetskom 
siromaštvu, situaciji u regiji i mogućim 

III. PREDAVANJA I TRENINZI
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rješenjima. Forumu, održanome u Skopju, 
su prisustvovali saborski zastupnici iz 
zemalja JIE, a organiziran je u okviru 
inicijative „Javni dijalog o održivom 
korištenju energije u JIE” (PDI), koju 
provodi Mreža političkih škola uz podršku 
Njemačkog društva za međunarodnu 
suradnju (GIZ).

• U Bruxellesu se na European Ideas 
Labu 2018. raspravljalo o sljedećim 
temama: demokracija, uključivo društvo, 
životno okruženje, digitalno društvo, 
ekonomija i globalizacija. Sudionicom 
događanja bila je DOOR-ovka Ivana 
Rogulj.

• U Ljubljani smo prezentirali nacrt 
„Akcijskog plana za suzbijanje  siromaštva 
u Hrvatskoj“ koji će se realizirati kroz 
projekt BUILD2LC koji provodi Regionalna 
energetska agencija Sjeverozapadne 
Hrvatske.

• Sudjelovali smo na 3 događanja 
u sklopu Zagrebačkog energetskog 
tjedna: Dan otvorenih vrata - Energetika 
na FER-u, Projekt TOGETHER - Ušteda 
energije kao pravi odabir i Stručni skup 
Obrtničke komore Zagreb.

• Na radionici projekta CARISMA „Long-
term energy and climate planning in 
Southeast Europe“, održanoj 18. lipnja 
2018. u Zagrebu, Ivana Rogulj raspravljala 
je o energetskom siromaštvu i njegovom 
utjecaju na dekarbonizaciju u regiji, 
saznanjima i tome kako ono utječe 
na energetsko i klimatsko planiranje.

• Sudjelovali smo u okruglome stolu 
„Energija u zajednici“ s ciljem razmjene 
iskustava predstavnika organizacija 
civilnog društva i medija iz Hrvatske 
i Srbije na teme decentralizacije 

energetskog sektora, sudjelovanja 
građana u kreiranju energetskih politika 
i inovativnih modela kooperativnog 
organiziranja i financiranja lokalnih 
energetskih zajednica. Događanje je 
organizirala Friedrich Ebert fondacija 
u suradnji s Beogradskom otvorenom 
školom od 7. do 9. studenoga 2018. u 
Sremskim Karlovcima.

• Na tribini o obnovljivim izvorima 
energije predstavljena je „Analiza sustava 
poticaja korištenja obnovljivih izvora 
energije za proizvodnju električne 
energije“ čije su autorice Maja Božičević 
Vrhovčak i Ivana Rogulj. 

•  U okviru projekta „Umrežavanje i 
zagovaranje za zeleno gospodarstvo“, 
na treningu trenera koji se održao u 
Skopju, Jelena Lukić obučena je za 
provođenje radionica za organizacije 
civilnog društva na nacionalnoj razini. 
Cilj je pružiti podršku za poboljšanje 
utjecaja na politike i donošenje odluka 
Balkanske mreže za ruralni razvoj (BRDN) 
i njenih članova, kroz uključivanje u 
procese reforme poljoprivrednih i ruralnih 
programa i politika s ciljem uključivanja 
koncepta zelenog gospodarstva.
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U 2018. godini volonteri su se posebno uključivali kroz projekt „Moj okoliš, moja 
budućnost!“ koji je svojim većim dijelom posvećen razvoju volonterstva mladih.

Svake godine, uključujući i 2018. godinu, članovi Upravnog odbora svoju dužnost 
obavljali su volonterski te su aktivno doprinijeli ostvarenju rezultata i provedbi 
zadanih ciljeva.

Informiranje građana

Nastavili smo informirati građane kroz objave na DOOR-ovim mrežnim stranicama 
i društvenim mrežama čije se poveznice nalaze na zadnjoj stranici ovog izvješća, 
kroz publikacije, izvještaje i analize koje možete pronaći u DOOR-ovoj knjižnici, 
kroz predavanja i treninge te kroz priopćenja za medije.

IV. VOLONTIRANJE

http://door.hr/knjiznica-2/
https://lider.media/ukratko/dobra-energija-energetsko-siromastvo-moze-se-rijesiti-sinergijom-lokalne-i-nacionalne-razine/
https://lider.media/ukratko/dobra-energija-energetsko-siromastvo-moze-se-rijesiti-sinergijom-lokalne-i-nacionalne-razine/
https://www.smartup-project.eu/eu-sustainable-energy-week-gets-smart-up/
https://www.smartup-project.eu/eu-sustainable-energy-week-gets-smart-up/
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https://cityportal.hr/predstavljena-lokalna-rjesenja-u-borbi-protiv-energetskog-siromastva-potencijal-za-nova-radna-mjesta/
https://cityportal.hr/predstavljena-lokalna-rjesenja-u-borbi-protiv-energetskog-siromastva-potencijal-za-nova-radna-mjesta/
https://www.youtube.com/watch?v=msl4l-fFq6A
https://www.youtube.com/watch?v=msl4l-fFq6A
https://www.youtube.com/watch?v=Uo-7M3_Fqmg&fbclid=IwAR28J_G3qUS0qdDUzLkmWfIEPQ21BiyWx7Zc-XcLuY5SKiqI0obqMvgX5ck
https://www.youtube.com/watch?v=Uo-7M3_Fqmg&fbclid=IwAR28J_G3qUS0qdDUzLkmWfIEPQ21BiyWx7Zc-XcLuY5SKiqI0obqMvgX5ck
https://www.youtube.com/watch?v=hd0w4rhPzG8&t=552s
https://www.youtube.com/watch?v=hd0w4rhPzG8&t=552s
https://www.youtube.com/watch?v=Br-AwT-oCmo
https://www.youtube.com/watch?v=Br-AwT-oCmo
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https://www.hdki.hr/images/50012542/Reaktor_ideja_2_4_2018.pdf
https://www.hdki.hr/images/50012542/Reaktor_ideja_2_4_2018.pdf
https://balkangreenenergynews.com/2nd-south-east-europe-parliamentary-forum-on-energy-efficiency-and-climate-held-in-skopje/
https://balkangreenenergynews.com/2nd-south-east-europe-parliamentary-forum-on-energy-efficiency-and-climate-held-in-skopje/
https://www.hzn.hr/print.aspx?id=1746
https://www.hzn.hr/print.aspx?id=1746
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U 2018. godini dogodile su se značajnije organizacijske promjene te je izabrana 
nova izvršna direktorica Slavica Robić. 2018. godina bila je i izborna godina, te je 
izabran Upravni odbor u istom sastavu, a za novu je predsjednicu Upravnog odbora 
izabrana Maja Božičević Vrhovčak.

Tijekom 2018. godine, Upravni odbor se sastao 9 puta, a Skupština 2 puta. Zaposlena 
je nova osoba na poziciji starije stručne suradnice te smo u naš rad uključili jednu 
osobu temeljem ugovora o stručnom usavršavanju, a naši su volonteri uložili 133 
radna sata, na čemu im i ovim putem najiskrenije zahvaljujemo. Na kraju 2018. godine 
imali smo sedam zaposlenika i jednog djelatnika na stručnom osposobljavanju. 

Važan doprinos našem organizacijskom razvoju omogućila je institucionalna podrška 
Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva, koja nam je značajna ne samo kao 
izvor financiranja za potrebe organizacije, već i kao priznanje da svojim radom 
doprinosimo demokratizaciji društva te društvenom razvoju u Republici Hrvatskoj.

I u 2018. godini nastavili smo proširivati krug organizacija s kojima surađujemo i 
jačati dotadašnju suradnju. Sve važne informacije o svojem radu objavljujemo na 
internetskoj stranici www.door.hr, a u dvomjesečnom ritmu objavljujemo bilten s 
pregledom najvažnijih informacija. Na bilten se je moguće pretplatiti ovdje

Izuzetno smo ponosni što smo u 2018. godini obilježili 15 godina uspješnog rada.

V. ORGANIZACIJSKI RAZVOJ

http://door.hr/
http://door.hr/prijava-na-door-newsletter/
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Galerija fotografija
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1. Izvješće o prihodima i rashodima

FINANCIJSKO IZVJEŠCE

PRIHODI

Opis prihoda tekuće godine 2017 2018 POSTOTNA 
PROMJENA

Prihodi od prodaje roba i pružanja usluga 244.799 227.875 93,09 %

Prihodi od članarina i članskih doprinosa 2.925 3.750 128,21 %

Prihodi po posebnim propisima 0 0                              -

Prihodi od imovine 4.921 78 1,59 %

Prihodi od donacija 1.777.100 2.835.516 159,56 %

Ostali prihodi 44.710 38.129 85,28 %

Prihodi od povezanih NPO 0 0                               -
UKUPNO:  2.074.455 3.105.348 149,69 %

RASHODI

  Opis rashoda tekuće godine 2017 2018 POSTOTNA 
PROMJENA

Rashodi za radnike 1.003.467 1.085.888 108,21 %

Materijalni rashodi 513.334 835.651 162,79 %

Rashodi amortizacije 22.916 24.100 105,17 %

Financijski rashodi 12.083 9.216 76,27 %

Donacije 470.210 1.038.597 220,88 %

Ostali rashodi 1.102 3.044 276,23 %

Rashodi vezani uz financiranje povezanih NPO 0 0 -

UKUPNO 2.023.112 2.996.496 148,11 %
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2. Obrazloženje

2.1. Bilanca na dan 31.12.2018.

Ukupna imovina na dan 31. prosinca 2018. godine iznosila je 1.154.460 kn. Do 
smanjenja vrijednosti imovine u odnosu na 2017. g. došlo je zbog stanja na poslovnim 
računima koja ovise o dinamici uplata za provedbu projekata.

Nefinancijska imovina se u 2018. godini povećala zbog nabave nove opreme, novih 
računala te pregradne stijene za ured u koji smo preselili u 2018. godini.

Financijska imovina 31. prosinca 2018. godine iznosila je 1.075.543 kn. Na navedeni 
datum financijska imovina manja je u odnosu na početak poslovne godine zbog 
dinamike uplata donatora i kupaca usluga. Ukupne obveze i vlastiti izvori na dan 
31. prosinca 2018. godine iznosili su 1.154.460 kn.

Od toga, obveza za radnike iznosi 91.472 kn koja se u cijelosti odnosi na plaću 
za prosinac, obveza za materijalne rashode iznosi 38.846 kn koja se odnosi na 
dospjele neplaćene obveze koje su u cijelosti plaćene u siječnju 2019. godine, te 
prihod budućeg razdoblja u iznosu 828.687 kn, sredstva na računu osigurana za 
provedbu projektnih aktivnosti.

Financijsko poslovanje DOOR-a je u 2018. godini bilo stabilno. Tijekom godine 
imali smo promjene u broju zaposlenika, no sve preuzete obveze odrađene su u 
zadanim rokovima i time se nastavio trend porasta prihoda (slika 1.).

Slika 1. PRIHODI I RASHODI KROZ GODINE 

RASHODIPRIHODI
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2.2. Obrazloženje prihoda

Ukupni prihodi u 2018. godini iznosili su 3.105.348 kn i u usporedbi s ostvarenim 
prihodima iz 2017. godine zamjetno je značajno povećanje (indeks 148).  

Najveći udio prihoda (76,47 %) odnosi se na prihode od donacija za EU projekte, dio 
kroz državni proračun (Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske - UZUVRH) kao 
sufinanciranje EU projekata, dio kroz državni proračun iz sredstava EU (Europski 
strukturni fondovi - ESF i Program prekogranične suradnje – Hrvatska-Bosna i 
Hercegovina-Crna gora 2014-2020) te dio izravno iz institucija i tijela EU (iz programa 
Obzor - H2020, ERASMUS+ i Održivog rasta EU 2020). 3,86 % prihoda odnosi se na 
donacije za projekte financirane iz sredstava međunarodnih organizacija (Europska 
inicijativa za zaštitu klime – EUKI i Dunavski fond za strateške projekte – DSPF). 
9,85% prihoda odnosi se na sredstva Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga 
društva - NZRCD (veći dio kroz institucionalnu potporu te manji dio kroz projekt 
Škola za klimu). 1,13 % prihoda odnosi se na prihode od donacija iz proračuna 
Grada Zagreba. Pored prihoda od donacija najveći izvor prihoda (7,34 %) odnosi 
se na prihod od prodaje usluga.

Struktura prihoda u 2018. godini (Slika 2.) pokazuje da su ostvareni prihodi na 
temelju izvršenih usluga DOOR-a, financijske imovine i kamata, te od donacija za 
projekte.

Slika 2. STRUKTURA PRIHODA

Projekti financirani iz ESF-a i Programa 
prekogranične suradnje  56,35 %

Projekti financirani iz H2020, ERASMUS+ i 
održivog razvoja  EU 20202  13,99 %

Projekti financirani iz NZRCD  9,85 %

Pružanje usluga  7,34 %

UZVRH sufinanciranje za EU projekte  6,13 %

Projekti financirani iz DSPF i EUKI  3,86 %

Ostali prihodi  1,23 %

Projekti financirani iz proračuna Grada 
Zagreba  1,13 %

Članarine  0,12 %

Imovina  0,00 % 
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2.3. Obrazloženje rashoda

Ukupni rashodi u 2018. godini iznosili su 2.996.496 i u usporedbi s ostvarenim 
prihodima iz 2017. godine vidi se značajno povećanje. Materijalni rashodi bili su 
veći u odnosu na 2017. godinu zbog većih troškova na projektima, posebno za 
organizaciju 2 studijska putovanja. Isto tako vidljiv je značajan porast rashoda od 
donacija koji je nastao zbog većeg broja projekata u kojima je DOOR nositelj, te 
stoga vrši prijenos sredstava partnerima.

Struktura rashoda u 2018. godini (Slika 3.) pokazuje da se 34,66 % ukupnog iznosa 
odnosi na donacije proslijeđene partnerima, 36,24 % na rashode za radnike, a 27% 
odnosi se na materijalne rashode (struktura prikazana u slici 4.). Ostali rashodi 
(0,10 %) odnose se na povrat neiskorištenih sredstava za projekte te stručno 
osposobljavanje. 

Slika 3. STRUKTURA RASHODA

Rashodi za radnike  36,24 %

Donacije 24,66 %

Materijalni rashodi 27,89 %

Rashodi amortizacije 0,80 %

Financijski rashodi 0,31 %

Ostali rashodi 0,10 %
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Najveći dio materijalnih rashoda (47,47 %) odnosi se na rashode za usluge – od čega 
najveći iznos otpada na intelektualne usluge i osobne usluge (većinom grafičke i 
usluge prijevoda). 23,83 % materijalnih rashoda odnosi se na naknadu troškova 
radnicima za službena putovanja te 18,44 % na troškove naknada ostalim osobama 
izvan radnog odnosa (većinom nadoknada putnih troškova sudionicima studijskih 
putovanja).

Slika 4. STRUKTURA MATERIJALNIH RASHODA

3. Napomena

DOOR je predao Fini godišnje financijsko izvješće za 2018. godinu s greškom u 
knjiženju prihoda i rashoda koji se knjiže preko konta grupe 191- Rashodi budućeg 
razdoblja i 292 - Naplaćeni prihodi budućeg razdoblja.

Nakon uočene greške, obaviješteno je Ministarstvo financija temeljem čijih uputa 
su sastavljeni ispravljeni financijski izvještaji za 2018. godinu.

Ispravljeni godišnji financijski izvještaji bili su i predmetom revizijskog uvida čiji je 
nalaz uredan i objavljen je na našim mrežnim stranicama.

4. Zaključak

2018. godina bila je financijski stabilna i uspješna. U prvoj polovici godine dogodile 
su se velike promjene u broju zaposlenika, no uz preraspodjelu djelatnika i dobro 
planiranje te zapošljavanje nove osobe i jedno stručno osposobljavanje sve preuzete 
i novonastale obveze odrađene su na vrijeme. 2018. g. se pokazala kao financijski 
najuspješnija od osnutka udruge. 

Rashodi za usluge 47,47 %

Naknade troškova radnicima 23,83 %

Naknade ostalim osobama izvan radnog 
odnosa 18,44 %

Ostali nespomenuti rashodi 6,27 %

Rashodi za materijale i energiju 4 %
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KAKO SE UCLANITI 

Članovi DOOR-a osobe su posvećene energetici, okolišu i održivom razvoju te 
korištenju energetike kao poluge društvenog razvoja. Na kraju 2018. godine imali 
smo 60 članova. 

Članstvo u DOOR-u članovima omogućava povezivanje s istomišljenicima, 
mogućnost predlaganja projektnih ideja i tema za raspravu te sudjelovanje u 
aktivnostima DOOR-a, kao i korištenje DOOR-a kao platforme na kojoj mogu 
iskazati vlastito mišljenje za koje će, ako je prihvaćeno od većine članova, DOOR 
poslužiti kao medij i javno zagovarati stav. 

Ako želite postati članom, ispunite prijavnicu dostupnu na našim internetskim 
stranicama i dostavite je Upravnom odboru, koji će je razmotriti na svojoj idućoj 
sjednici. Za više informacija, pogledajte internetsku stranicu DOOR-a ili se javite 
putem elektroničke pošte, telefonom ili osobno.

Društvo za oblikovanje održivog razvoja 

Ured i sjedište: Lička 33, HR - 10 000 Zagreb 
tel: +385 (0) 1 4655 441
fax: +385 (0) 1 4655 443 

www.door.hr  

www.facebook.com/DOOR.hr 

www.linkedin.com/company/door.hr 

www.twitter.com/door_hr

www.instagram.com/door.hr

www.youtube.com/channel/UC3c1huJHh9iGXzSKc-Qa-LA

e-mail: info@door.hr 

http://door.hr/wp-content/uploads/2016/01/Pristupnica.docx
http://door.hr/wp-content/uploads/2016/01/Pristupnica.docx
mailto:uprava@door.hr
http://www.door.hr
http://www.facebook.com/DOOR.hr
http://www.linkedin.com/company/door.hr
http://www.twitter.com/door_hr
http://www.youtube.com/channel/UC3c1huJHh9iGXzSKc-Qa-LA
http://www.linkedin.com/company/door.hr 
http://www.instagram.com/door.hr
http://www.twitter.com/door_hr
http://www.youtube.com/channel/UC3c1huJHh9iGXzSKc-Qa-LA
http://www.facebook.com/DOOR.hr 
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Što DOOR za vas predstavlja?

Gdje nas vidite za 15 godina?

„Pamet, 
strukturiranost, 

upornost, pozitivne 
promjene u društvu, 
utjecaj na lokalnu 
zajednicu, primjer 

dobre prakse :)“

„Bitnog 
partnera  na 

stručnim i znanstvenim 
projektima, ekspertnu 
organizaciju za pitanja 

održivog razvoja.“

„Stručnost, održiva energija.“

„Sjajan i pouzdan partner“

„Tim 
stručnjaka, 

ljudi koji razmišljaju 
suvremeno, djeluju 

učinkovito.“

„Dobrog 
partnera u zajedničkim 

nastojanjima da naše društvo 

približimo funkcioniranju prema 

načelima održivog razvoja!“

„Kao jednu od najjačih 

hrvatskih NGO u području 

energetski održivog razvoja.“

„Organizacija koja daje snagu, energiju i inovacije mreži partnera koje je stvorila i projekata koje je realizirala.“

„Nadam se rastu udruge i većem utjecaju na donošenju 
regulative koja će gurnuti ne samo 

Hrvatsku, već i EU, korak naprijed prema neovisnoj i obnovljivoj energiji.“

„Na čelu snažnog 
i raširenog domaćeg 

pokreta za održivi razvoj! I 
u nekim super cool energetski 
učinkovitim uredima s 

pogledom na Zagreb ;)“


